
 

 

 

 

 

Πέμπτη 31/10/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Απαραίτητη η οργανωτική και λειτουργική αναβάθμιση των 

Δημοτικών Παιδικών Σταθμών. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΠΟΕ-ΟΤΑ, η κυβέρνηση υποβαθμίζει τους 

παιδικούς σταθμούς από παιδαγωγικές δομές σε «παιδοφυλακτήρια». 

Αυτό οφείλεται στην πρόθεση της κυβέρνησης να διευρύνει το ωράριο 

λειτουργίας των παιδικών σταθμών, πράγμα που σημαίνει ότι τα μικρά παιδιά θα 

μπαίνουν στο χώρο του Παιδικού Σταθμού  με το πρώτο φως της μέρας και θα 

φεύγουν με το σούρουπο. Παρόλο που το ζήτημα αυτό  έχει προς το παρόν 

αποσυρθεί από τη συζήτηση του Εθνικού Συμβουλίου Προσχολικής Αγωγής με 

τους εκπροσώπους της ΠΟΕ-ΟΤΑ, είναι προφανές ότι για να γίνει η επέκταση 

του ωραρίου θα πρέπει να δημιουργηθούν  οι κατάλληλες προϋποθέσεις. Μόνον 

έτσι θα ενισχυθεί ο ρόλος των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών, οι οποίοι 

αποτελούν σημαντικό στήριγμα για την ελληνική λαϊκή οικογένεια. 

Η ΠΟΕ-ΟΤΑ τονίζει ότι «στο επίκεντρο των πολιτικών θα πρέπει να μπουν τα 

παιδιά και οι ανάγκες τους και μόνο αυτά» και για αυτό διεκδικεί μόνιμες 

προσλήψεις προσωπικού, μονιμοποίηση των συμβασιούχων εργαζομένων, 

ενιαίο παιδαγωγικό-εκπαιδευτικό πρόγραμμα Προσχολικής Αγωγής, δωρεάν 

φιλοξενία όλων των  παιδιών και κατάργηση των τροφείων. 

Ερωτάται ο υπουργός: 

 Συμφωνείτε ότι οι δομές προσχολικής αγωγής πρέπει να αντιμετωπίζονται 

ως δομές εκπαίδευσης και αγωγής ;  

 Πότε θα προχωρήσετε σε ικανοποίηση των αιτημάτων της ΠΟΕ-ΟΤΑ για  

μονιμοποίηση των εργαζομένων που εργάζονται με συνεχείς συμβάσεις 

εργασίας; 

 Πότε θα γίνουν νέες μόνιμες προσλήψεις του απαραίτητου προσωπικού 

(εκπαιδευτικού και βοηθητικού) για τη λειτουργία των δημοτικών παιδικών 

σταθμών της χώρας; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Θα προχωρήσετε σε κατάρτιση Ενιαίου Εκπαιδευτικού και Παιδαγωγικού 

Προγράμματος με επιστημονική ευθύνη Ελληνικών Δημόσιων 

Πανεπιστημίων;  

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

 

Μαρία Απατζίδη 

 

 

 

 




